

AKO NAKOPNÚŤ IMUNITU



HN
magazín
+
TV program

HN

obsah
rozhoduje

HOSPODÁRSKE NOVINY

www.hnonline.sk

vydáva MAFRA Slovakia, a. s.

piatok - nedeľa 20. - 22. septembra 2024, číslo 183, **

Máme diaľnice ako Rumuni. Tí za ne platia 28 eur ročne

KONSOLIDÁCIA

Naša diaľničná sieť je v porovnaní s českou či rakúskou výrazne skromnejšia. Po zvýšení však budeme za jej využívanie platiť rovnako.

Tomáš Garai

tomas.garai@mafraslovakia.sk

Bratislava – Konsolidácia, ktorú tento týždeň ohlásil kabinet Roberta Fica, sa dotkne všetkých naprieč spoločnosťou. A nevynechá ani vodičov.

Každý motorista si od budúceho roka výrazne pripláti za diaľničnú známku. Namiesto súčas-

ných 60 eur ročne bude stáť až 90 eur. Opatrenie bude tiež ďalšou záťažou pre firmy, aj tie si za každé auto priplatiť rovnako. Zvýšené náklady premietnu do finálnych cien svojich produktov či služieb, ktoré zaplatia spotrebiteľia.

Poplatok za diaľnicu sa naposledy zvyšoval pred dvomi rokmi, a to o 10 eur. Vtedy k tomuto kroku pristúpila po dlhých 11

43

EUR

stojí ročná diaľničná známka vo Švajčiarsku.

rokov nezmenenej ceny garnitúra Eduarda Hegera.

HN sa pozreli, koľko stoja diaľnice v iných európskych krajinách, a to aj v porovnaní s veľkosťou siete. Po novom budeme platiť podobnú sumu ako Rakúšanovia či Česi. Pri rozsahu diaľničnej siete sa však aj tu rysuje výrazná disproporcia. V Rakúsku majú dvojnásobnú dĺžku autostrád ako u nás. Na území

Českej republiky ich je o 500 kilometrov viac. Podobný rozsah siete, aký môžu využívať naši vodiči, majú motoristi v o čosi vzdialenejšom Rumunsku. Za ich využívanie však platia iba skromných 28 eur za rok. Švajčiari majú o stovky kilometrov viac autostrád a za rok si pýtajú necelých 43 eur.

Viac na strane 3, Naše...

Fico o DPH rokoval s obchodmi

Bratislava – Súčasťou konsolidačného balíka, ktorý kabinet Roberta Fica predstavil v utorok, je znížená DPH na základné potraviny. V súvislosti s tým sa včera premiér stretol so zástupcami maloobchodu. „Plánujem k okrúhlemu stolu pozvať aj prvovýrobcov a spracovateľov,“ uviedol po rokovaní. Podľa Filipa Kasanu, šéfa Zväzu obchodu, by sa mal pokles sadzieb pozitívne prejaviť v prípade nízko príjmových ľudí. „Môžem garantovať, že DPH je pre nás prietoková daň,“ dodal Martin Krajčovič, šéf Slovenskej aliancie moderného obchodu. (HUB)



FOTO: TASR/J. KOTIAN

INVESTÍCIE

Šéf InoBat pre HN: Šurany vyhrali baterkáreň vďaka vode a infraštruktúre

Bratislava – Pri rozhodovaní o tom, kde Gotion InoBat Batteries preinvestuje peniaze a postaví svoju baterkáreň, bol popri Šuranoch v hre aj celý rad iných destinácií vo viacerých štátoch. V rozhovore pre HN to potvrdil Pavol Krokoš, výkonný riaditeľ spoločnosti.

„Slovensko nebola jediná lokalita, na ktorej sme pracovali. Bolo ich viac ako desať celkovo v šiestich krajinách. Slovensko spočiatku nebolo medzi top lokalitami, no následne sme pri detailných štúdiách zistili, že Šurany poskytujú najvýhodnejšiu lokalitu z hľadiska infra-

štruktúry,“ vysvetlil Krokoš. Firmu nakoniec pre túto oblasť presvedčilo viacero dôvodov.

„Medzi najdôležitejšie pozitíva patrí dostupnosť energetickej infraštruktúry, dostupnosť vody, a aj keď sa zdá úroveň nezamestnanosti naozaj nízka, vidíme veľký potenciál

v rekvizitácii pracovnej sily v regióne,“ menoval benefity regiónu pre novú investíciu Krokoš. Priznal však, že okrem týchto faktorov taktiež zohrala úlohu aj podpora zo strany štátu. (RT)

Viac na strane 11, Slovensko...

ZDRAVOTNÍCTVO

Lekárov na telefóne má ošetriť aj legislatíva

Bratislava – Spojenie „lekár na diaľku“ je pre mnohých symbolom rokov, keď u nás úradoval koronavírus. Ordinovanie na diaľku bolo vtedy nutnosťou, no prenieslo sa čiastočne aj do obdobia po pandémie. Viaceré poisťovne ponúkajú pre svojich klientov benefity, ktoré im umožňujú spojiť sa s ambulan-

ciou cez telefón alebo aplikáciu. Union takto monitoruje kardiov, VŠZP zase ponúka konzultácie so psychológom, cez partnerskú firmu ponúka online vyšetrenia u lekára Dôvera. Čoskoro by telemedicina mala dostať aj právny rámec. (MM)

Viac na strane 9, Telemedicinu...



Cena

cena 1,80 EUR / predplatné 1,316 EUR

Predplatné

tel.: 02 48 238 238, www.hnonline.sk/predplatne
e-mail: predplatne@mafraslovakia.sk

HN ONLINE.SK



mafra slovakia

